



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	18.07.2018
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	9 ^η
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	334 ^η
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	18.07.2018

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ: 8824/25.07.2018

Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης με το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών(Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια Τεχνικογεωλογικής Έρευνας Οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου , από τις κατολισθήσεις του 2018.

Δήμαρχος: Κουτσάφτης Παναγιώτης

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

Πρόεδρος: Χιώτης Δημήτριος

Αντιπρόεδρος : Κασιφός Απόστολος

Γραμματέας: Κουσελίνης Προκόπιος (απών)

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :

- 1.ΣΟΥΛΔΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
- 2.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
- 3.ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
- 4.ΑΛΤΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ
- 5.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- 6.ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
- 7.ΚΑΟΥΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
- 8.ΡΕΠΑΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
- 9.ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
- 10.ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ
- 11.ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
- 12.ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- 13.ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

14.ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

15.ΧΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΑΡΙΝΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :

1.ΒΑΣΤΑΡΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

2.ΚΟΥΤΣΕΛΙΝΗΣ ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ

3.ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

4.ΚΟΥΡΕΛΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

1.ΨΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - Δ.Κ. ΖΑΓΟΡΑΣ

2.ΧΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ

3. ΚΟΥΦΟΓΙΑΝΝΗΣΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ

4.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

5.ΑΛΤΙΝΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ - ΒΕΡΓΟΣ - Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ

6.ΜΑΜΟΥΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

7.ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :

1.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ

2.ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ.

Σύμφωνα με τη με αριθμό πρωτ : 8396/13-07-2018 έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα νόμιμα και τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Ο Δήμαρχος κ. Κουτσάφτης Παναγιώτης, προσκλήθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 και παρέστη στην συνεδρίαση.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος και Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Κουτσελίνης Προκόπιος, απουσίαζε από την συνεδρίαση.

Κατόπιν τούτου, κατ' ανάλογη εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 3463/2006, του Ν. 3852/2010 και του ισχύοντος κανονισμού του Δημοτικού Συμβουλίου, που προβλέπουν την αναπλήρωση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου σε περίπτωση απουσίας του, τον κ. Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου αναπληρώνει, στην παρούσα συνεδρίαση, ο πλειοψηφών Σύμβουλος του επιτυχόντος συνδυασμού, κ. Σουλδάτος Απόστολος.

Ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 14^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αλτίνης Ανέστης προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 15^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

Ομοίως ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λάσκος Κωνσταντίνος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 15^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

Το 6^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε πριν την συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Το 9^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Το 15^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά το 9^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Το 10^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά το 15^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Το 11^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά το 10^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Το 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά το 11^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Το 14^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε μετά το 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Αγίου Δημητρίου κ. Χριστοδούλου Αλέξανδρος αποχώρησαν από την συνεδρίαση μετά την συζήτηση του 14^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Μετά τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε το 8^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Μετά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του σώματος ευχαριστήρια επιστολή της Εθνικής Βιβλιοθήκης Ελλάδος, σχετικά με δωρεά διαφόρων εκδόσεων του Δήμου μας προς αυτή.

Στη συνέχεια, ο κ. Δήμαρχος ενημέρωσε το σώμα σχετικά με τις καταστροφές που προκλήθηκαν στον Δήμο μας από τις θεομηνίες και την πορεία υλοποίησης των αποφάσεων και των έργων για την οδοποιία, την ύδρευση κ.λ.π.

Η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, έθεσε προφορικές ερωτήσεις (οι οποίες αυτολεξεί καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), σχετικά α) με τις προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τους όρους δόμησης στον Δήμο μας (στην παραπάνω ερώτηση απάντησε ο κ. Δήμαρχος, τονίζοντας ότι η υπόθεση ανατέθηκε σε δικηγόρο και, κατόπιν επαφών, θα δημιουργηθεί ένα νέο νομικό πλαίσιο σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο και την Υφυπουργό, προς επίλυση των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί), β) σχετικά με την προστασία του τουριστικού προϊόντος του Δήμου μας και την απαράδεκτη όπως χαρακτήρισε τουριστική εικόνα του Δήμου μας, γ) με τα προβλήματα στο δίκτυο ύδρευσης και τις διακοπές υδροδότησης που παρατηρήθηκαν κατά την διάρκεια του τριημέρου του Αγίου Πνεύματος και μετά

δ)στην διαχείριση της υπηρεσίας καθαριότητας, στην κατάσταση και στον καθαρισμό των δρόμων προς τις παραλίες και τα μονοπάτια η οποία είναι απαράδεκτη, το ίδιο όσον αφορά και την εικόνα των ιστορικών μνημείων της περιοχής μας. Επίσης τόνισε ότι δεν υπάρχει ναυαγοσωστική κάλυψη στις παραλίες του Δήμου, με αποτέλεσμα να έρχονται συνεχώς πρόστιμα και να κινδυνεύουν άνθρωποι και υπάρχει φοβερή δυσφήμιση για τον Δήμο μας και μεγάλες ευθύνες γι' αυτό.

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος τόνισε ότι οι ζημιές που προκλήθηκαν στον Δήμο μας ήταν τεράστιες. Το δίκτυο της ύδρευσης είναι τεράστιο και πολύ δύσκολο, ενώ την αποκατάσταση των ζημιών έχει αναλάβει αποκλειστικά το Υπουργείο με δύο εργολαβίες δικές του, οι οποίες όμως δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη. Μόνοι μας έχουμε δώσει νερό σε όλα τα χωριά του Δήμου και δίνουμε καθημερινά τον αγώνα μας με τους υδραυλικούς μας. Τα μηχανήματα του Δήμου καθαρίζουν συνεχώς και γίνεται καθημερινή αποκομιδή των σκουπιδιών, πλην όμως δυστυχώς, ακόμη αναμένουμε τους μόνιμους υπαλλήλους της καθαριότητας, αφού το ΑΣΕΠ δεν έχει ολοκληρώσει τις διαδικασίες για την οριστικοποίηση των προσλήψεων.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. Μπρίζης Θεόδωρος, ανέφερε ότι έγιναν κάποια έργα - παρεμβάσεις από τη δημοτική αρχή, όπως τα κάγκελα στην Αγία Παρασκευή Τσαγκαράδας, τόνισε όμως ότι υπάρχουν καταγγελίες για την κατάσταση των καλντεριμιών και για την μπάρα στην παραλία Παπά Νερό. Επίσης, ανέφερε ότι υπάρχουν μεγάλα προβλήματα στον ηλεκτροφωτισμό και ζήτησε να τοποθετηθεί βρύση και ντους στην παραλία Μυλοποτάμου για την εξυπηρέτηση των λουόμενων. Στις επισημάνσεις, απάντησε ο Αντιδήμαρχος κ. Σουλδάτος, τονίζοντας ότι είχε από καιρό δρομολογηθεί το έργο στην Αγία Παρασκευή, πλην όμως οι γραφειοκρατικές διαδικασίες καθυστέρησαν την υλοποίησή του, καθώς και ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος, ο οποίος ανέφερε ότι στο Μυλοπόταμο δύο φορές τοποθετήθηκε βρύση και ντους, πλην όμως αυτή αφαιρέθηκε και τις δύο φορές από τρίτο πρόσωπο.

Ο ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χιώτης Δημήτριος Μαρίνος ανέφερε (όπως αναλυτικά καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), τα παρακάτω: Οι ασφαλτοστρώσεις γίνονται μόνο στα σημεία που έγιναν ζημιές από τις τελευταίες θεομηνίες. Σε παλαιότερες ζημιές δεν γίνεται καμία παρέμβαση. Όσον αφορά το Κτηματολόγιο, ζητήσαμε παράταση από το Υπουργείο. Ποια η απάντηση του Υπουργείου στο θέμα αυτό; Επίσης στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε θέσει το θέμα των μηνυμάτων που δέχθηκαν κάποιοι δημότες μας σχετικά με το Κτηματολόγιο. (Για το θέμα αυτό ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι θα απαντήσει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο).

Επίσης έθεσε το θέμα της κατάστασης του πρώην Δημοτικού Σχολείου Ξορυχτίου, όπως και του πρώην Δημοτικού Σχολείου Πουρίου και ζήτησε την

συντήρησή τους και την αποκατάσταση των ζημιών που παρουσιάζουν.(Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι του Πολιτιστικού Συλλόγου Ξορυχτίου, οι οποίοι ζήτησαν την αποκατάσταση των ζημιών στο πρώην Δημοτικό Σχολείο Ξορυχτίου).

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος τόνισε, όσον αφορά το Κτηματολόγιο, ότι έγινε συζήτηση με το αρμόδιο Υπουργείο και δεν υπάρχει δυνατότητα παράτασης. Έγινε προσπάθεια να γίνει μια νομοθετική ρύθμιση για το θέμα, αλλά για καθαρά τεχνικούς λόγους δεν πέρασε. Αν περάσει αυτή η ρύθμιση, δεν θα υπάρχουν πρόστιμα. Σχετικά με την κατάσταση του πρώην Δημοτικού Σχολείου Ξορυχτίου, έχει γίνει αίτηση από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ξορυχτίου και θα γίνει η αποκατάσταση των ζημιών του, ενώ ο Σύλλογος έχει ζητήσει και την παραχώρησή του για την εγκατάστασή του σ' αυτό.

Για το ίδιο θέμα ενημέρωσε το σώμα ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Μουρεσίου κ. Σουλδάτος Απόστολος.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Χιώτης Δημήτριος, ανέφερε ότι για το Κτηματολόγιο και την παράταση αυτού από την πρώτη στιγμή έγιναν ενέργειες από μέρους του Δήμου, παρατάθηκε ένα τρίμηνο και δεν μπορούσε να παραταθεί περαιτέρω, αφού απαιτούνταν νομοθετική ρύθμιση. Παρά ταύτα, έπειτα από τις ενέργειες του Δήμου, δόθηκαν πρωτόκολλα εμπρόθεσμης υποβολής μέχρι και τον Οκτώβριο, εξυπηρετώντας κατά τον τρόπο αυτό τους δημότες μας.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ζαγοράς κ. Κοντογιώργος Απόστολος τόνισε ότι όλα τα δημοτικά κτίρια έχουν προβλήματα, όπως επίσης και το ίδιο το Δημαρχείο.

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Τσαγκαράδας, κ. Νάνος Παναγιώτης, τόνισε ότι πρέπει άμεσα να αποκατασταθούν τα προβλήματα στον δημοτικό φωτισμό και επίσης να απομακρυνθούν άμεσα οι καρέκλες γύρω από το μνημείο του δωρητή και τα τραπέζια γύρω από τον πλάτανο στην πλατεία της Αγίας Παρασκευής Τ.Κ. Τσαγκαράδας.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ζαφείρης Γεώργιος, τόνισε (όπως αναλυτικά καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), ότι δεν είναι δυνατόν σε μια παραλία όπως ο Μυλοπόταμος να μην υπάρχει ντους και κάδος σκουπιδιών. Ζήτησε ενημέρωση για το τι γίνεται με όλους αυτούς που χρωστάνε στον Δήμο και επίσης ζήτησε να καταγγείλει ο Δήμος όλους αυτούς που έφτιαξαν ράμπες στους δρόμους με αποτέλεσμα να μην διοχετεύονται σωστά τα νερά και να προκαλούνται ζημιές.

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Αγίου Δημητρίου κ. Χριστοδούλου Αλέξανδρος, ενημέρωσε το σώμα για διάφορα προβλήματα που αφορούν την Τ.Κ. Αγίου Δημητρίου.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ

Από το πρακτικό της 9^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, στη Ζαγορά, την 18.07.2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 08.00 μ.μ.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η Δημοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη, για τη τήρηση των πρακτικών.

ΘΕΜΑ : 4^ο

Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης με το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια Τεχνικογεωλογικής Έρευνας Οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018.

Ο κ. Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του σώματος την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου, στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω:



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ
Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών
Περιβάλλοντος Κ Πολεοδομίας**

ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια τεχνικογεωλογικής έρευνας οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018

Με το υπ' αριθμ. 6951/13.06.2018 έγγραφό του, ο Δήμος Ζαγοράς Μουρεσίου απέστειλε στο ΙΓΜΕ έγγραφο με θέμα την αποστολή τοπογραφικού διαγράμματος οριοθέτησης πληγέντων και επαπειλούμενων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.

Σε συνέχεια του καθορισμού των θέσεων εντός των οικιστικών ζωνών Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου, στις οποίες προβλέπεται να υλοποιηθεί οριοθέτηση των πληγέντων από τις κατολισθήσεις του 2018, με σκοπό την υποβοήθηση της ΔΑΕΦΚ για την έκδοση ΚΥΑ που θα αφορά την χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στους πληγέντες, το ΙΓΜΕ δύναται να υλοποιήσει τη τεχνικογεωλογική έρευνα της Α Φάσης η οποία κοστολογείται στις 21.000,00 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

- Η υλοποίηση της Α Φάσης απαιτεί την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), σχέδιο της οποίας και επισυνάπτουμε.

Κατόπιν των ανωτέρω καλείτε το Δ.Σ. Ζαγοράς Μουρεσίου στην λήψη απόφασης, ήτοι:

1/. Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σχέδιο της οποίας επισυνάπτουμε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια τεχνικογεωλογικής έρευνας οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018.

Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΚΟΠΑΤΣΑΡΗΣ ΔΗΜΟΣ

Στην συνέχεια τέθηκε υπόψη του σώματος το σχέδιο της προγραμματικής σύμβασης το οποίο έχει ως παρακάτω:

**ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ - ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (Ι.Γ.Μ.Ε.)**

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Για την υλοποίηση του έργου:

«Τεχνικογεωλογική έρευνα οριοθέτησης πληγεισών περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου από τις κατολισθήσεις του 2018»

Στη Ζαγορά, σήμερα του μηνός, του έτους 2018, οι παρακάτω φορείς που θα αποκαλούνται στο εξής «συμβαλλόμενοι», ήτοι :

1. Ο ΔΗΜΟΣ Ζαγοράς – Μουρεσίου, που εδρεύει στην Ζαγορά, Π.Ε. Μαγνησίας, νόμιμα εκπροσωπούμενος από τον Δήμαρχο κ. Παν. Κουτσάφτη, καλούμενο εφεξής, «Δήμος Ζαγοράς-Μουρεσίου» και
2. Το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (Ι.Γ.Μ.Ε.), που εδρεύει στις Αχαρνές Αττικής, οδός Σπ. Λούη αρ. 1, με Α.Φ.Μ. 997400276, Δ.Ο.Υ. Αχαρνών, το οποίο ιδρύθηκε με το Ν.272/1976 και επανασυστάθηκε δυνάμει του άρθρου 1 §1 της Κ.Υ.Α. 12935/23-06-2015 (Φ.Ε.Κ. 1247/Τεύχος Β'/24-06-2015), εκπροσωπούμενο νομίμως από τον Γενικό Διευθυντή του κ. Δημήτριο Τσαγκά, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 11/4/25-7-2017 Απόφαση του Δ.Σ. του Ι.Γ.Μ.Ε., καλούμενο εφεξής «το Ι.Γ.Μ.Ε.»,

Αφού έλαβαν υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης– Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Φ.Ε.Κ. 87/Τεύχος Α'/07-06-2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
2. Το Ν.272/1976 «Περί ιδρύσεως Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.)» και ιδίως το άρθρο 3, παρ. 4ε του Νόμου, με βάση το οποίο ένας από τους ειδικούς σκοπούς του Ι.Γ.Μ.Ε. είναι *“Η έρευνα και μελέτη τεχνικών θεμάτων, άτινα προκύπτουν εκ της γεωλογικής δομής και των γεωλογικών φαινομένων.”*.
3. Την Κοινή Υπουργική Απόφαση Αριθμ. οικ. 32431/14-07-2017 (Φ.Ε.Κ 360/Τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ./20-07-2017) «Ορισμός του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία “Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.)”».
4. Το με αρ. πρ. 1660/16-03-18 έγγραφο ΙΓΜΕ προς τον Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου, με θέμα: Συμπεράσματα της αυτοψίας του ΙΓΜΕ στα πρόσφατα κατολισθητικά φαινόμενα στο Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου, Π. Ε. Μαγνησίας – Προστάσεις αντιμετώπισης των κατολισθήσεων.
5. Το με αριθμ. πρωτ. 3562/29-3-18 έγγραφο του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου προ το Ι.Γ.Μ.Ε. με θέμα: Αίτημα διενέργειας αυτοψίας της υπηρεσίας σας σε περιοχές του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου
6. Το με αριθμ. πρωτ. 6565/4-6-18 έγγραφο του Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου προς το Ι.Γ.Μ.Ε με θέμα: Αίτημα για τη διενέργεια πρόσθετης αυτοψίας σε περιοχές του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.
7. Το με αριθμ. πρωτ. 2835/12-06-2018 έγγραφο του Ι.Γ.Μ.Ε., προς τον Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου με θέμα: Διενέργεια έρευνας σε περιοχές του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου
8. Το με αριθμ. πρωτ. 6951/13-6-18 έγγραφο του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου, προς Ι.Γ.Μ.Ε τον με θέμα: Αποστολή τοπογραφικού διαγράμματος οριοθέτησης πληγέντων και επαπειλούμενων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.

9. Το με αριθμ. πρωτ. 3203/21-6-18 έγγραφο του Ι.Γ.Μ.Ε., προς τον Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου με θέμα: Διενέργεια τεχνικογεωλογικής έρευνας οριοθέτησης πληγέντων περιοχών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018.

10. Την υπ' αριθμόν/2018 απόφαση της τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου, περί αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου για την υλοποίηση του έργου «Τεχνικογεωλογική έρευνα οριοθέτησης πληγεισών περιοχών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018»

11. Την υπ' αριθμόν/2018 απόφαση της τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου, με την οποία εγκρίνεται η σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με το Ι.Γ.Μ.Ε. για την υλοποίηση του έργου «Τεχνικογεωλογική έρευνας οριοθέτησης πληγεισών περιοχών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018»

12. Την υπ' αριθμόν/2018 απόφαση της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου περί έγκρισης δαπανών και διάθεσης πίστωσης για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου «Τεχνικογεωλογική έρευνας οριοθέτησης πληγεισών περιοχών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018».

Συνάπτουν Προγραμματική Σύμβαση για την υλοποίηση του άνω έργου με τους ακόλουθους όρους:

ΑΡΘΡΟ 1^ο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση περιλαμβάνει:

ΑΡΘΡΟ 1^ο: Περιεχόμενα της Σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 2^ο: Προοίμιο

ΑΡΘΡΟ 3^ο: Σκοπός της Προγραμματικής Σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 4^ο: Αντικείμενο της Προγραμματικής Σύμβασης – Περιεχόμενο Έργου

ΑΡΘΡΟ 5^ο: Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης της Σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 6^ο: Προϋπολογισμός – Πόροι – Χρηματοδότηση

ΑΡΘΡΟ 7^ο: Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Συμβαλλομένων

ΑΡΘΡΟ 8^ο: Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 9^ο: Συνέπειες από την παραβίαση των όρων της Σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 10^ο: Τελικές Διατάξεις

ΑΡΘΡΟ 2^ο

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ο Δήμος Ζαγοράς-Μουρεσίου συστήθηκε με το Ν.3852/2010 και οι αρμοδιότητές του περιγράφονται σε αυτόν. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων του είναι :

- «Η μέριμνα και η λήψη μέτρων για την προστασία της ζωής και της περιουσίας των κατοίκων, όπως ο έλεγχος σήμανσης των εργασιών που εκτελούνται στις οδούς και της τήρησης των υποχρεώσεων αυτών που εκτελούν έργα και εναποθέτουν υλικά και εργαλεία στις οδούς του δημοτικού ή κοινοτικού δικτύου, η λήψη μέτρων και ο έλεγχος για την προστασία από επικίνδυνες οικοδομές, από έλλειψη μέτρων ασφάλειας και υγιεινής σε εργασίες που εκτελούνται και γενικότερα από δραστηριότητες που εγκυμονούν κινδύνους για τη ζωή και την περιουσία των κατοίκων» (άρθρο Άρθρο 75 Αρμοδιότητες Ποιότητας Ζωής και Εύρυθμης Λειτουργίας των Πόλεων και των Οικισμών ΝΟΜΟΣ ΥΠ'ΑΡΙΘ. 3463 (ΦΕΚ 114Α/2006)-Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων).

- «Ο συντονισμός και η επίβλεψη του έργου της πολιτικής προστασίας για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών που συμβαίνουν στα διοικητικά τους όρια καθώς και η διάθεση και ο συντονισμός δράσης του απαραίτητου δυναμικού και μέσων για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών της περιφέρειάς τους» (Άρθρο 75 Αρμοδιότητες Πολιτικής Προστασίας ΝΟΜΟΣ ΥΠ'ΑΡΙΘ. 3463 (ΦΕΚ 114Α/2006)-Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων).

- «Ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης: 1. Μεριμνούν για την εξασφάλιση της αναγκαίας οργάνωσης και υποδομής των υπηρεσιών τους, προκειμένου να είναι ικανές για τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων πολιτικής προστασίας και συντάσσουν προς τούτο σχετικά μνημόνια ενεργειών, 2. Συντονίζουν και επιβλέπουν τα μέτρα για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών, 3. Διαθέτουν το απαραίτητο δυναμικό και μέσα για την αντιμετώπιση των καταστροφικών φαινομένων και συντονίζουν τη δράση αυτών και 6. Ενεργούν στα πλαίσια της δικαιοδοσίας τους οτιδήποτε συμβάλλει στο έργο της πολιτικής προστασίας και προκύπτει από όλο το πλέγμα της αποστολής τους» (Αρθ. 5. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ Αριθ. 1299 (ΦΕΚ Β' 423/10.4.2003) Έγκριση του από 7.4.2003 Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ").

Το Ι.Γ.Μ.Ε. είναι Ερευνητικό Ινστιτούτο που έχει ως σκοπό, μεταξύ άλλων, τη μελέτη της γεωλογικής δομής της χώρας, καθώς και την έρευνα τεχνικών θεμάτων τα οποία προκύπτουν από τη γεωλογική δομή και τα γεωλογικά φαινόμενα. Το Ι.Γ.Μ.Ε., με την αποκλειστική αρμοδιότητα που του έχει απονεμίσει ο ιδρυτικός του νόμος (Ν.272/76), στην τεσσαρακονταετή λειτουργία του έχει υλοποιήσει για λογαριασμό του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. Α' και Β' βαθμού πλήθος ερευνών και μελετών. Διαθέτει ικανή τεχνική στελέχωση και πλούσια εμπειρία στην έρευνα των γεωλογικών και

γεωτεχνικών παραμέτρων (συνθηκών) για την ασφαλή οικιστική ανάπτυξη περιοχών περίπλοκης γεωλογικής δομής και επιρρεπών στην εκδήλωση γεωλογικών φαινομένων, που συνιστά άλλωστε, όπως προαναφέρθηκε, και ιδρυτικό σκοπό του (άρθρο 3, παρ. 4ε του Ν.272/76).

Η τελευταία ισχυρή και μεγάλης διάρκειας βροχόπτωση που σημειώθηκε στην περιοχή του ΒΑ/κού Πηλίου τον Φεβρουάριο του 2018 (1155mm βροχής σύμφωνα με τις καταγραφές του βροχομετρικού σταθμού της Ζαγοράς του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, με μέσο όρο 186mm για τον συγκεκριμένο μήνα), είχε σαν αποτέλεσμα την εκδήλωση ή την επανενεργοποίηση κατολισθητικών φαινομένων σε ολόκληρη την έκταση του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου. Εκτός από τις εκτεταμένες ζημιές στο οδικό δίκτυο του Δήμου, έχουν καταγραφεί από την ΔΑΕΦΚ 50 περίπου σπίτια με ζημιές (ορισμένα χαρακτηρίστηκαν μη κατοικήσιμα) στους οικισμούς Ζαγοράς, Πουρίου, Μακρυρράχης, Αηλιού, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου και Τσαγκαράδας. Από την αυτοψία που πραγματοποίησε η Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης του ΙΓΜΕ σε περιοχές του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου διαπιστώθηκε ότι η έκταση και ένταση των κατολισθητικών φαινομένων είναι ιδιαίτερα μεγάλη και σε πολλές θέσεις οι κατολισθήσεις βρίσκονται σε εξέλιξη, με πιθανή αύξηση των δυσμενών επιπτώσεων, συγκρίνοντας δε τους χάρτες απεικόνισης των νέων με τις παλαιότερες κατολισθήσεις της περιοχής φαίνεται ότι πολλές από τις πρόσφατες κατολισθήσεις εκδηλώθηκαν στις ίδιες θέσεις, όπου είχαν σημειωθεί κατολισθήσεις και στο παρελθόν.

Βάσει των αναγνωρίσεων και προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι εργασίες, από γεωλογικής σκοπιάς, για την υποβοήθηση της ΔΑΕΦΚ, με σκοπό την έκδοση Κ.Υ.Α. με την οποία θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή στους πληγέντες από τις κατολισθήσεις, προέκυψε η ανάγκη της σύνταξης αναγνωριστικής τεχνικογεωλογικής έκθεσης όπου θα γίνεται οριοθέτηση των πληγείσων ή επαπειλούμενων από τα τελευταία (Φεβρουάριος 2018) φυσικά καταστροφικά φαινόμενα (κατολισθήσεις) περιοχών η τμημάτων οικισμών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.

Ο Δήμος Ζαγοράς – Μουρεσίου συνάπτει την παρούσα προγραμματική σύμβαση με το Ι.Γ.Μ.Ε. προσβλέποντας στην άριστη εκτέλεση της αναγκαίας έρευνας, δεδομένης της τεχνογνωσίας και εμπειρίας του Ι.Γ.Μ.Ε. και των αποκλειστικών βάσει του ιδρυτικού του νόμου αρμοδιοτήτων, καθώς και των στοιχείων των προηγούμενων ερευνών του σε περιοχές του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου. Δηλαδή, η προσφερόμενη από το Ι.Γ.Μ.Ε. τεχνογνωσία και εξειδίκευση στο συγκεκριμένο επιζητούμενο αποτέλεσμα δεν μπορεί να καλυφθεί από το Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου με άλλο τρόπο πλὴν την κατάρτισης της παρούσας.

ΑΡΘΡΟ 3^ο

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Σκοπός της προγραμματικής σύμβασης είναι η από κοινού (Δήμος Ζαγοράς – Μουρεσίου και Ι.Γ.Μ.Ε.) διεξαγωγή έρευνας για οριοθέτηση πληγείσων ή αυτών που κινδυνεύουν από επέκταση των εκδηλωθεισών αστοχιών (επαπειλουμένων) από τα τελευταία (Φεβρουάριος 2018) φυσικά καταστροφικά φαινόμενα (κατολισθήσεις) περιοχών ή τμημάτων οικισμών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.

Τα αποτελέσματα της έρευνας τα οποία θα προκύψουν από την υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης θα αξιοποιηθούν από το Δήμο προκειμένου να υλοποιηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την έκδοση από τη ΔΑΕΦΚ (Γενική Δ/ση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών) Κ.Υ.Α., με την οποία θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή στους πληγέντες, για την αποκατάσταση των κτιρίων τους, στις επηρεασθείσες περιοχές λόγω κατολίσθησης, με τελικό επιδιωκόμενο στόχο την προστασία των κατοίκων, της περιουσίας τους και του περιβάλλοντος.

ΑΡΘΡΟ 4^ο

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΡΓΟΥ

Προκειμένου να διερευνηθούν οι τεχνικογεωλογικές συνθήκες σε περιοχές των οικισμών: Πουρίου, Ζαγοράς, Μακρυρράχης, Αηλίου, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου Τσαγκαράδας και Ξορύχιου του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, προβλέπεται η εκπόνηση σχετικής έρευνας, σε εφαρμογή των ήδη κατατεθεισών προτάσεων του Ι.Γ.Μ.Ε. (Έγγραφα με αρ. πρ. 2835/12-06-2018 και 3203/21-06-2018). Η προγραμματιζόμενη έρευνα περιλαμβάνει ένα σύνολο εργασιών, που είναι απαραίτητες για την οριοθέτηση πληγείσων ή αυτών που κινδυνεύουν από επέκταση των εκδηλωθέντων αστοχιών (επαπειλουμένων) από τα τελευταία (Φεβρουάριος 2018) φυσικά καταστροφικά φαινόμενα (κατολισθήσεις) περιοχών εντός των προαναφερθέντων οικισμών. Για την έρευνα απαιτείται η στενή συνεργασία μεταξύ Ι.Γ.Μ.Ε. και Δήμου, στο πλαίσιο της οποίας, μέρος των εργασιών αυτών θα καλυφθεί από το Ι.Γ.Μ.Ε., ενώ το υπόλοιπο θα καλυφθεί από τον Δήμο Ζαγοράς - Μουρεσίου.

Α. Οι εργασίες που θα εκτελεστούν από το Ι.Γ.Μ.Ε. είναι:

1. Αναγνωριστική τεχνικογεωλογική χαρτογράφηση, σε κλίμακα 1:5.000 ή μεγαλύτερη αν απαιτηθεί, σε ευρύτερη έκταση των περιοχών που επλήγησαν από τις κατολισθήσεις του Φεβρουαρίου 2018 των οικισμών: Πουρίου, Ζαγοράς, Μακρυρράχης, Αηλίου, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου Τσαγκαράδας και Ξορύχιου του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου.
2. Διερεύνηση του μηχανισμού των κατολισθητικών φαινομένων.
3. Οριοθέτηση των πληγείσων ή επαπειλουμένων από τα τελευταία (Φεβρουάριος 2018) φυσικά καταστροφικά φαινόμενα (κατολισθήσεις) περιοχών η

τμημάτων οικισμών του Δήμου σας. Η αποτύπωση θα πραγματοποιηθεί σε κλίμακα 1:5.000 ή μεγαλύτερη αν απαιτηθεί με συντεταγμένες σε ΕΓΣΑ 87.

4. Εκπόνηση σχετικής τεχνικής έκθεσης, όπου θα αποτυπώνονται τα ανωτέρω σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.

Β. Οι εργασίες που θα εκτελεστούν από το Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου είναι:

1. Χορήγηση των κατάλληλων τοπογραφικών υποβάθρων, όπου θα αποτυπώνονται οι ακριβείς θέσεις των πληγείσων οικιών (σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά στοιχεία του Δήμου) ή τμημάτων των οικισμών Πουρίου, Ζαγοράς, Μακρυρράχης, Αηλίου, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου Τσαγκαράδας και Ξορύχτιου.
2. Παροχή στοιχείων γεωλογικών ή γεωτεχνικών ερευνών και μελετών που έχουν υλοποιηθεί από οποιονδήποτε φορέα για λογαριασμό του, στις περιοχές έρευνας.
3. Διάθεση του απαραίτητου τεχνικού εξοπλισμού (μηχανημάτων), καθώς και τεχνικού βοηθητικού προσωπικού επί τόπου κατά την εκτέλεση των εργασιών της τεχνικογεωλογικής αναγνώρισης.
4. Ενέργειες προκειμένου να υλοποιηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την έκδοση από τη ΔΑΕΦΚ (Γενική Δ/ση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών) Κ.Υ.Α., με την οποία θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή στους πληγέντες, για την αποκατάσταση των κτιρίων τους, στις πληγείσες λόγω κατολίσθησης περιοχές των οικισμών που προαναφέρθηκαν, μετά από τις οριοθετήσεις που θα πραγματοποιηθούν από το ΙΓΜΕ στο πλαίσιο του έργου.

ΑΡΘΡΟ 5^ο

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η υλοποίηση του έργου αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας και θα ολοκληρωθεί σε 4 μήνες.

Το έργο ολοκληρώνεται με την υποβολή της προβλεπόμενης Τεχνικής έκθεσης και την πιστοποίηση καλής εκτέλεσης από Επιτροπή που θα ορίσει ο Δήμος Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, η οποία (πιστοποίηση) θα συνιστά και παραλαβή τους.

ΑΡΘΡΟ 6^ο

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΡΟΙ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δαπάνης του εν λόγω έργου ανέρχεται στο ποσό των είκοσι έξι χιλιάδων σαράντα ευρώ (26.040,00€), με το οποίο θα χρηματοδοτηθεί η Προγραμματική Σύμβαση από το Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου από πόρους του Δήμου (Τακτικά Έσοδα).

Η δαπάνη αυτή αναλύεται ως ακολούθως: α) δέκα τέσσερις χιλιάδες ευρώ (14.000,00€) για έξοδα εργασιών υπαίθρου του επιστημονικού προσωπικού (Άρθρο

4, παρ. 1&2) και β) ποσό δώδεκα χιλιάδων σαράντα ευρώ (12.040,00€) για κάλυψη απαραίτητων για το έργο προμηθειών, αναθέσεων, αναλώσιμων και εξόδων αναπαραγωγής της τεχνικής έκθεσης (Άρθρο 4, παρ. 3&4).

Μετά την υποβολή του παραδοτέου του έργου και την πιστοποίηση καλής εκτέλεσης από Επιτροπή του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου που θα συνιστά και παραλαβή του, καθώς και την διοικητική έγκριση πληρωμής του συμφωνηθέντος ποσού, το Ι.Γ.Μ.Ε. θα υποβάλλει ισόποσο του αντίστοιχου προϋπολογισμού παραστατικό, συνοδευόμενο από τα απαραίτητα για την πληρωμή δικαιολογητικά. Αφού διενεργηθεί ο σχετικός έλεγχος από τις οικονομικές υπηρεσίες του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, τα κατατεθέντα παραστατικά / δικαιολογητικά θα προωθηθούν στην Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου για την εκτέλεση της χρηματοδότησης του έργου. Σημειώνεται ότι το Ι.Γ.Μ.Ε. δεν υπόκειται σε παρακράτηση φόρου ούτε σε λοιπές υπέρ τρίτων κρατήσεις.

Η καταβολή των χρημάτων θα γίνει σύμφωνα με τον παρακάτω τρόπο:

❖ Με κατάθεση στην ΑΤΤΙΚΑ BANK ΑΕ, στο λογαριασμό του ΙΓΜΕ, με κωδικό IBAN Νο: GR25 0160 1670 0000 0008 5070 941.

ΑΡΘΡΟ 7^ο

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Ο Δήμος Ζαγοράς – Μουρεσίου αναλαμβάνει:

Την υποχρέωση, μέσω πόρων του (Τακτικά Έσοδα) να χρηματοδοτήσει το έργο «Τεχνικογεωλογική έρευνα οριοθέτησης πληγείσων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου από τις κατολισθήσεις του 2018»

- Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας Σύμβασης.
- Να διαθέσει στο ΙΓΜΕ χάρτες με λεπτομερείς αποτυπώσεις των πληγέντων οικιών ή τμημάτων των οικισμών Πουρίου, Ζαγοράς, Μακρυρράχης, Ανηλίου, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου Τσαγκαράδας και Ξορύχτιου.
- Να προβεί στην ενέργειες προκειμένου να υλοποιηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την έκδοση από τη ΔΑΕΦΚ (Γενική Δ/ση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών) Κ.Υ.Α., με την οποία θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή στους πληγέντες, για την αποκατάσταση των κτιρίων τους, στις πληγείσες λόγω κατολίσθησης περιοχές των οικισμών Πουρίου, Ζαγοράς, Μακρυρράχης, Ανηλίου, Αγ. Δημητρίου, Κισσού, Μουρεσίου Τσαγκαράδας και Ξορύχτιου, που θα οριοθετηθούν από το ΙΓΜΕ στο πλαίσιο του έργου.
- Να ορίσει τους εκπροσώπους του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης, σύμφωνα με το άρθρο 8 της παρούσας.
- Να παρέχει έγκαιρα στο Ι.Γ.Μ.Ε. την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με

οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου.

Το Ι.Γ.Μ.Ε. αναλαμβάνει:

- Την υποχρέωση να προωθήσει και επιτελέσει τις εργασίες που περιγράφονται στο άρθρο 4, σημεία 1.,2.,3.,4. της παρούσας, για την ολοκλήρωση της «Τεχνικογεωλογικής έρευνας οριοθέτησης πληγείσων περιοχών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018».
- Να ορίσει τους εκπροσώπους του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης, σύμφωνα με το άρθρο 8 της παρούσας.
- Να λαμβάνει υπόψη τις όποιες εκάστοτε παρατηρήσεις και υποδείξεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης κατά το άρθρο 8 της παρούσης.
- Να διαθέσει για την εκπόνηση του έργου επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, καθώς και την απαραίτητη υλικο-τεχνική υποδομή (όργανα, εργαλεία, κλπ) προκειμένου να διασφαλισθεί πλήρως η επιστημονική αρτιότητα του Έργου.
- Να υποβάλει στο Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου εμπρόθεσμα τα προβλεπόμενα παραδοτέα του έργου, σύμφωνα με το άρθρο 4, σημείο 4. της παρούσας.

ΑΡΘΡΟ 8^ο

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Οι συμβαλλόμενοι αναθέτουν την παρακολούθηση της υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, η οποία συγκροτείται για το σκοπό αυτό με στόχους:

- Την παρακολούθηση της τήρησης των όρων της προγραμματικής σύμβασης.
- Την παρακολούθηση υλοποίησης του Έργου και την υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης.
- Την επίλυση των προβλημάτων και κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων που τυχόν προκύψουν από την ερμηνεία και εφαρμογή της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.
- Τη ρύθμιση λεπτομερειών και διαδικαστικών θεμάτων, αναγκαίων για την εφαρμογή των όρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.
- Η Επιτροπή αυτή είναι τριμελής και απαρτίζεται από δύο εκπροσώπους του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου και από έναν εκπρόσωπο του ΙΓΜΕ, με τους αναπληρωτές τους, που ορίζονται μετά από σχετική απόφαση των φορέων, ως ακολούθως:

1) **Από το Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου ορίζονται:** α) ο/η με αναπληρωτή/ αναπληρώτρια τον/ την και β) ο/η

..... με αναπληρωτή/
αναπληρώτρια τον/ την

2) Από το Ι.Γ.Μ.Ε. ορίζεται η κ_α Γαρυφαλιά Κωνσταντοπούλου, Δρ τεχνικός γεωλόγος, με αναπληρωτή τον κ. Νίκο Νικολάου, Μ.Σc., Δ/ντή της Δ/σης Τεχνικής Γεωλογίας του Ι.Γ.Μ.Ε..

Οι συμβαλλόμενοι διατηρούν το δικαίωμα αλλαγής του εκπροσώπου τους στην Επιτροπή. Η αλλαγή αυτή γνωστοποιείται στον αντισυμβαλλόμενο και δεν επιφέρει τροποποίηση της παρούσας σύμβασης.

Η Επιτροπή συγκαλείται το αργότερο σε 15 ημέρες από την υπογραφή της παρούσας, με ευθύνη του πρώτου οριζόμενου μέλους του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, που είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής.

Η Επιτροπή συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της και είναι αρμόδια, εκτός των άλλων, για την επίλυση όλων των διαφορών που είναι δυνατό να προκύψουν από την ερμηνεία και εφαρμογή των άρθρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.

Οι αποφάσεις της Επιτροπής λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία και είναι αιτιολογημένες.

Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής μπορεί να συμμετέχουν χωρίς δικαίωμα ψήφου εξειδικευμένα στελέχη των συμβαλλομένων για την διατύπωση απόψεων.

ΑΡΘΡΟ 9^ο

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ- ΡΗΤΡΕΣ

1. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύμβασης, που θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο το δικαίωμα να αξιώσει αποκατάσταση των αντισυμβατικών ενεργειών σε εύλογο χρόνο. Σε περίπτωση αρνήσεως ή αδυναμίας ή αμέλειας προς αποκατάσταση από της πλευρά του ενός μέρους έχει ο αντισυμβαλλόμενος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και να αξιώσει την όποια θετική, ή, αποθετική του ζημία.

2. Συμφωνείται ότι σε περίπτωση παράβασης των όρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης από οποιονδήποτε των συμβαλλομένων μερών, αυτό θα οφείλει να καταβάλει στο άλλο μέρος τις κάτωθι ποινικές ρήτρες, οι οποίες συμφωνούνται ως εύλογες και δίκαιες:

- Σε περίπτωση που ο Δήμος Ζαγοράς – Μουρεσίου δεν υλοποιήσει το σύνολο των υποχρεώσεών του βάσει της παρούσας και επιφέρει ακύρωση ή αδυναμία υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης οφείλει να καταβάλει στο Ι.Γ.Μ.Ε. το ποσό των 1.000,00 € .

- Σε περίπτωση που το Ι.Γ.Μ.Ε δεν υλοποιήσει το σύνολο των υποχρεώσεών του, της παρούσας και επιφέρει ακύρωση ή αδυναμία υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης οφείλει να καταβάλει στο Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου το ποσό των 1.000,00 €.

ΑΡΘΡΟ 10^ο

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση δύναται να τροποποιείται με κοινή συμφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων ή να συμπληρώνεται ως προς το αντικείμενο, τους πόρους και το χρονοδιάγραμμα, ανάλογα με τις επιστημονικές διαπιστώσεις κατά την εξέλιξη του έργου.

Όλοι οι όροι της παρούσας Σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις, η παράβασή τους δε από συμβαλλόμενο παρέχει στον αντισυμβαλλόμενο το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει την αποκατάσταση κάθε ζημίας που θα υποστεί (πλήρης αποζημίωση).

Αρμόδια για την επίλυση τυχόν διαφορών είναι τα δικαστήρια των Αθηνών.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν οι συμβαλλόμενοι και προς απόδειξη αυτών, αφού αναγνώσθηκε η σύμβαση αυτή και βεβαιώθηκε το περιεχόμενό της, υπογράφεται σε τρία (3) αντίτυπα, όπως ακολουθεί:

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Ο Δήμαρχος Ζαγοράς – Μουρεσίου

Ο Γενικός Δ/ντής του Ι.Γ.Μ.Ε.

Παναγιώτης Κουτσάφτης

Δημήτριος Τσαγκάς

Δρ Γεωλόγος

Κατόπιν, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα σε ονομαστική ψηφοφορία, προκειμένου να αποφασίσει επί του θέματος.

Υπέρ της σύναψης προγραμματικής σύμβασης του Δήμου μας, με το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών(Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια Τεχνικογεωλογικής Έρευνας Οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου , από τις κατολισθήσεις του 2018, σύμφωνα με την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου, ψήφισαν όλοι οι παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι, ήτοι:

Ο Αντιδήμαρχος κ. Σουλδάτος Απόστολος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χιώτης Δημήτριος, ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ο Δημοτικός

Σύμβουλος κ. Αλτίνης Ανέστης, ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος, κ. Καουνάς Βασίλειος, ο Αντιδήμαρχος κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, η Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κατσιφός Απόστολος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, κ. Καμπούρης Νικόλαος, κ. Τσαπράζης Βασίλειος και κ. Χιώτης Δημήτριος – Μαρίνος.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Ζαφείρης Γεώργιος και κ. Μπρίζης Θεόδωρος απουσίαζαν κατά την διάρκεια της συζήτησης του θέματος.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία αποχώρησε από την συνεδρίαση μετά την συζήτηση του 14^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης (το οποίο προτάθηκε και συζητήθηκε πριν την συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος).

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη :

- Την εισήγηση του προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Έργων του Δήμου
- Τα λοιπά στοιχεία του φακέλου
- Τ' αποτελέσματα της ονομαστικής ψηφοφορίας.
- Τις διάφορες τοποθετήσεις
- και μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1.Τη σύναψη και υπογραφή προγραμματικής σύμβασης του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, με το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών(Ι.Γ.Μ.Ε.), για την διενέργεια Τεχνικογεωλογικής Έρευνας Οριοθέτησης πληγέντων περιοχών του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, από τις κατολισθήσεις του 2018, όπως αυτή επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσης.

2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τις περαιτέρω ενέργειες για την υπογραφή της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης .

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 334/2018.

Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΑ ΜΕΛΗ

(ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)

ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ,25.07.2018

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ

